



从小不在父母身边的小石头克服一切困难最终找到了父母；经过各种磨难，浮岭镇的四个小伙伴打败了妖魔鬼怪；原来，看似无敌的细菌也有致命缺点，有的有害而有的有益。这里不仅有中国式的奇幻故事，也有长知识的科普文艺作品，跟上书友们的步伐一起去看看吧！

《黄豆、黄瓜与神秘声音》读后感

茂名市方兴小学四（5）班 陈言

我看了《黄豆、黄瓜与神秘声音》这本书后，陷入了沉思。

这个故事发生在浮山岭脚下的浮岭镇，浮山岭的形成有一个美好的传说，在愚公移山的远古时期，天帝命夸娥氏的儿子把愚公门前的太行、王屋两座高山搬走，那些飘落的尘土碎石依靠一颗浮山核凝聚起来，成了现在的浮山岭。浮山岭景色优美，山间云雾缭绕，而浮山核就是浮山岭的精髓所在。在浮岭镇有四个最要好的小伙伴，他们是武功超群的“神奇小子”小石头、能听到最细小的声音的“天耳通”凉果、能看到遥远地方的“天眼通”黄瓜和他的能感受他人内心思想的“他心通”孪生妹妹黄豆。他们在同一个学校、同一个班上课，过着无忧无虑的生活。

但是在浮岭镇西部的垃圾场里，藏着一个“邈邈王国”，是玄青蜂大王和他的王子在人间的秘密据点，他们正打算扩张地盘，企图把人间

变为垃圾的天下，他们日夜不停地发出巨大的噪音，使得小镇上的人们都很不安，人人都带着黑眼圈出门。

有一天，黄瓜哥因为发现了玄青蜂大王的手下，玄青蜂大王便派人把他抓到秘密据点藏了起来，黄豆妹妹和小石头、凉果一起去寻找他。于是浮岭镇的这四个神奇小伙伴带着他们的心灵宠物，和这些妖魔鬼怪展开了一场艰巨的斗争。他们用尽了自己的十八般武艺，经过各种磨难和危险，不但打败了妖魔鬼怪，还救出了因为不愿破坏浮山核而被变成一只大青蛙的黄豆爸爸。

当他们胜利归来时，浮岭镇的早晨宁静祥和，就像什么也没有发生一样，四个小伙伴在课堂上认真听课，黄瓜哥还轻松地回答了老师

《会魔法的小石头》读后感

茂名市福华小学五（9）班 张景皓

我喜欢

看书，尤其喜欢看带魔法色彩的书。

暑假的时候，在老师的推荐下，我读了一本我非常喜欢的书，书名叫《会魔法的小石头》，这是作家苏铁写的“神奇的小伙伴”系列里的一本书。苏铁老师是我们茂名市本地的一名优秀的教师、作家。

一拿起这本书，我就被里面神奇的故事深深吸引了。《会魔法的小石头》是一本与国外魔法小说有所不同的书，书中主要讲述了从小不在父母身边的小石头，最终找到父母的故事。在一次班级活动中，小石头误入神秘的万亩葵园空间，遇见了会流泪的向日葵，更从仙女姐姐口中得知关于爸爸妈妈失踪的线索。为寻找爸爸妈妈，也为拯救日渐枯萎的向日葵园，小石头带着仙女姐姐赐予的魔法，和凉果、黄瓜哥、小黄豆三个小伙伴前往云半国调查，却在途中遭遇玄青蜂大王的阻挠，通过勇敢地与敌人斗智斗勇，小石头一行人最后战胜了玄青蜂大王和王子，找到了亲人。

这是一本中国式的奇幻小说，以中国传统神话小说为背景，没有“魔法扫帚”满天飞等同质化的情节，故事铺陈奇幻跌宕，各种奇幻色彩空间，各种神奇的魔法，各种历险奇遇等，书中主人公小石头在一系列的冒险和挑战中变得勇敢、坚强，四个伙伴在困难面前根据各自的长处相互配合、团结合作，一步步成长。

看完这本书后，我在脑海里不停地幻想着书中的场景，心情久久不能平复，既被书中万亩葵园、云海谷、云半国等地方的美丽恢弘所震撼，被神奇新颖的魔法所吸引，也为玄青蜂等怪物的邪恶而愤怒，更被小石头他们聪明、勇敢的表现而感动。我非常佩服他们，我希望自己能像他们一样，努力学习，不畏艰辛，用自己的聪明才智打败一切困难。我要向他们学习！

也希望我们所有人都能像小石头一样拥有坚忍不拔的品质，为了心中的理想，勇往直前，齐心协力与邪恶做斗争，充分发挥我们的正能量，那样我们的世界才会更加美好！

（指导老师：梁珍妮）

的问题。一切都恢复了美好。

看完这本书后，我想起了我们在夏天时去街道打扫的情景，经过市场时大家都闻到了一股臭味，人人都掩着鼻子跑开了。如果人人爱护环境，到处都干净整洁，路上有

绿树伴着鲜花，出来散步的叔叔阿姨和爷爷奶奶都面带微笑，大家轻松地在路上聊天说笑，这该多么美好啊！

（指导老师：黄云萍）



读《细菌世界历险记》有感

佛山市顺德区勒流中心小学四（4）班 谭皓原

今年寒假期间，我阅读了许多书籍，其中一本叫《细菌世界历险记》的书令我印象最深刻，因为春节期间我国正遇上“新型冠状病毒”的疫情暴发，全国上下都在关注这件事情，我觉得高士其爷爷写的这本书的知识就与本次疫情密切相关，我知道了“新型冠状病毒”是一种病毒，而且会对人体造成非常大的伤害。通过阅读这本书，我主要有以下几点收获和感想。

《细菌世界历险记》这本书的作者高士其爷爷，是我国著名的科学家、科普作家。他少年时期就怀有“化学救国”的梦想，1928年在一次实验中感染了病毒，导致身体残疾，数十年来，他凭借着顽强的毅力和坚定的信念撰写了数百万字

的科普作品。他从国外回国后，目睹各地疫病流行，（类似现代的非典和冠状病毒）致使成千上万的同胞死亡。于是他将全部精力奉献到科普创作与抗日救亡活动中，这本书就是在这种环境背景下创作的。我们要学习高士其爷爷这种身残志坚和爱国的精神。

这本书的语言生动形象、通俗浅显，小朋友很容易读懂，也会觉得很有趣。它通过一个个小故事配合生动的语言，揭示了晦涩深奥的科学道理，全方位地向我们展示了一个显微镜下的细菌世界，而且使用了拟人、比喻、设问、反问等修辞手法，我们可以将这些写作手法运用到我们平时的写作中。

通过阅读这本书，我知道了细菌的形态种类，它们分布很广，几乎无处不在、无孔不入，细菌在人

体不同器官中有不同的种类，每种细菌都有自己的功效，对人体有害处也有益处，还有细菌的衣食住行等，科普知识很丰富。

这本书的主角叫“菌儿”，它是一个微生物，也是一个细菌，这本书以细菌的角度来介绍，让我了解了更多微观世界的科学知识，知道了细菌生命力顽强、繁殖力旺盛、传播力强大，这也是它们在地球上存活了亿万年的原因。它们“坐”着自己的“私人飞机”——“蚊子苍蝇式”和“蝙蝠式”，“开着”“豪华跑车”——“果子狸式”，还“搭载”着“豪华邮轮”——“大鲨鱼号”，从“海陆空”向动植物发起“进攻”。你可别小看细菌非常渺小，肉眼都看不到，但是有着让人咋舌的威力！人类历史上的多次瘟疫灾难都是它们造成的！真

是“人不可貌相，海水不可斗量”。所以，平时一定要做好个人卫生和环境卫生，不能捕食、贩卖野生动物，要保持生态平衡。

细菌看似无敌，但是也有致命弱点，它特别恐惧火、高温及干燥的环境，还有酒精和消毒液等。比如对付这次“新型冠状病毒”，我们就要用到这几个“妙招”——要勤开窗通风，勤洗手，戴口罩，用酒精和消毒液消毒，人多不去凑热闹。

我还知道有些细菌对人类是有益处的，比如益生菌、乳酸菌等，可以用来酿酒、做酸奶，促进肠胃消化等，我们可以好好利用它们服务于我们的生活。因此，我也认识到不能只从一个方面看待事物，要多方面来认识事物。

（指导老师：何海云）